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„Fenomenul 
Harghita -  Covasna”

Influenţat" do tergiversările în 
cercetarea dramaticelor eveni
mente de la Tg. Mureş din mar
tie 19J0, câ şi de falsitatea stri. 
gătoare la cer a raportului 'în 
tocmit asupra acestor evenimen
te de comisia parlamentară, ani 
pus şi acum la îndoială bunele 
intenţii ale Parlamentului în ceea 
ce priveşte elucidarea riguros 
documentată, nepărtinitoare şi 
făril ascunzişuri şi inutile pu
dori a ceea ce s-ar putea numi 
„fenomenul Harghita—Covasna11. 
Ţara-ntrcagă ştia, din informaţii 
trunchiate, crîmpeie aflate răz
leţ, din relatări făcutc publice 
ici şi colo de grozăviile săvîr- 
şite-de unguri şi secui asupra ce
lor mai largi categorii profesio
nale dc români trăitori în celc 
două judeţe. Lipsea doar analiza 
detaliată, punctul de vedere ofi
cializat prin competenţa, respon
sabilitatea investigatorilor bazaţi 
pe-o minuţioasă cercetare a pro
belor, argumentelor, lipseau con
cluziile ferme ale unui organism 
care să Ie gireze în mod credi
bil autenticitatea...

N-ar fi fost râu câ întregi:! 
raport să fie precedat dc aver
tismentul d-lui Marian Ensiclic, 
de îndemnurile domniei şale la 
calm şi raţiuiic, la corecta (bi
nevoitoarea!) înţelegere a mili
oanelor de cetăţeni aflaţi în fa
ţa televizoarelor sau a aparate
lor de radio. Nu fiindcă spirite
le s-ar fi încins, ci fiindcă cele 
aflate, cele înşirate cil febrili
tate sau răceală, uneori, de chi
rurgi expunînd tumorile, cancc- 
rele oribile po care tocmai le.au 
extirpat,. ne-au azvîrlit, aproape 
fără excepţie, cu cincizeci de ani 
în urmă, în plină epocă de te
roare, de incredibile monstruo
zităţi săvîrşitc dc şovinismul, ura 
nepotolită, de. nesăţioasa poftă 
de răzbunare a maghiarilor asu
pra românilor" în teritoriile sa
mavolnic ocupate. Evocîndn-se 
intr-o împrejurare acele momen
te, acea cruntă revenire în con
temporaneitate. a evului mediu 
înfricoşător, am auzit mulţi ti
neri maghiari protestînd: „De ce 
vă. place să Ie reamintiţi? Tre
buie să ne simţim şi noi vino
vaţi de. săvîrşirea lor? Noi nici 
nu eram po lume atunci!” E 
adevărat — şi nimeni nu-i în. 
vinuieşte.' Dar fără a ' ne fi re
pezit noi la beregata maghiari-

Dan REBREANU 

(Continuare fn pag a Ul-aj .

ADEVARUL IESE, TOTUŞI, LA LUMINA
In primele luni din 1990, din Transilvania s-au 

trimis cotidienelor bucureştene traduceri ale unor 
articole apărute în presa maghiară de aici, arti
cole cu vădite intenţii iredentiste, şovine, revanşis- 
te. încă stăpîniţi de vechea mentalitate — de a 
nu aborda pieptiş problema agresivităţii iredentiste 
a unor cercuri ungureşti din interior şi din exte
rior —, gazetarii bucureşteni n-au publicat şi 
n-au comentat acele texte, n-au asigurat o corectă 
informare a opiniei publice. Cînd au început „eve
nimentele" din martie de la Tg. Mureş, corespon- ' 
denţii Radiodifuziunii, -Televiziunii şi Rompres 
şi-au informat prompt redacţiile asupra adevăru
lui faptic. Guvernul şi Preşedinţia le-au „tempe
rat” profesionalismul. Dacă de la; început s-ar fi 
luat o atitudine clară, fermă, este mai mult decît 
probabil, este chiar sigur că nu s -a r 'fi ajuns la 
toate celelalte. Istoria va judeca rolul d-lor Ilies- 
cu, Roman, Şora şi al altora în tolerarea acţiuni
lor antiromâneşti ale unor maghiari şi secui — 
.Iar pină atunci n-ar fi râu s-o facă, deschis, 
Parlamentul. Pentru că nu atît atitudinea unor 
iredentişti şi şovini maghiari şi secui ne doare — cei 
informaţi o cunoşteau de mult—,ci atitudinea unor 
români aflaţi în posturi importante stat, în con
ducerea partidelor şi In^Parlament, care ar f i . 
putut stopa evoluţia maladivă a relaţiilor maghia- 
ro-române şi falsificare'» imaginii României în 
lume.

Raportul prezentat în Parlament este edificator 
pentru amploarea şi minuţiozitatea urmăririi pla
nurilor de alungare a românilor din Covasna şi 
Harghita şi autonomizarea celor două judeţe, fo- 
losindu-se toate mijloacele, de la crimă la per
suasiune, de la ameninţări la falsificarea grosola
nă a tuturor adevărurilor, de la mijloacele poli
tice la cele economice. Nu voi reveni — nici spa
ţiul nu-mi permite — la elementele concrete ale 
raportului, ci îl voi pune în relaţie cu alte fapte.

Mai întîi, este dc notat că fruntaşii U.D.M.R. 
au negat permanent implicarea lor în politica ire- 
dentist-şovină maghiară şi secuiască. Raportul a 
arătat clar că au participat la şi au stimulat 
organizarea unor manifestări de acest gen — şl 
nu numai în perioada la care se referă raportul, 
ci şi după aceea; şi nu numai în cele două ju
deţe, ci în toată Transiivania, in Ungaria şl în 
ţâri occidentale. Coroborînd aeeste acţiuni cu în
cercarea permanentă du a introduce în legislaţia 
românească — inclusiv în Constituţie! — pre
vederi antiromâneşti. este evidentă o ofensivă abil 
concertată, în care deosebit de periculoase sînt 
ideile partidelor politice pe criterii etnice, statu
lui român multinaţional şi vînzării pămîntului ro 
mânesc către cetăţcni străini. Că „democratica1

llie CALIAN.

(Continuare îd pas III)

PRAGMATISMUL A DEPĂŞIT AMBIŢIILE POLITICE
Nu credeam că dl. Theodor 

Stolojan va reuşi, in mai puţin 
de o jumătate de lună, să forme
ze un nou guvern. Nu credeam, 
avînd In vedere tensiunile poli
tice ale acestei perioade, ambir 
ţiile şi intoleranţa principalelor 
formaţiuni' reprezentate în Par
lament, declaraţiile foarte cate
gorice ale unor lideri politici. 
După încheierea primei runda 
de convorbiri' privind forinarea 
noului guvern, speranţele în reu
şita d-lui Stolojan erau minime. 
Dar iată că- atunci cînd nu ne 
aşteptam," premierul desemnat a 
prezentat Parlamentului pr0Sra- 
muV de guvernare şi echipa gu
vernamentală. ^ -

Programul a- fost aprobat, prac
tic, de întregul Parlament, ob
servaţiile cu prilejul dezbateri
lor fiind nesemnificative. Un 
prim succes al d-lui Stolojan!
: După- cum se cunoaşte, Sena

tul nu a validat două din pro
punerile premierului — la întiia 
votare. Ce ne spune acest lucru? 
Că' parlamentarii, indifertnt de 
culoarea politică, la votul se
cret (cel puţin) îşi exprimă pro
priile opţiuni, care uneori diferă 
de cele ale partidului pe care 
îl reprezintă, f

Raţiunea, a învins pînă la ur
mă. 'Premierul Stolojan a reuşit, 
în ziua următoare, să convingă

Senatul şi astfel întreaga echipă 
propusă • a fost validată.

Un al doilea succes, al premie
rului, cu semnificaţie deosebită, 
care ne dă speranţe şi încredere, 
înţelegem, din ceea ce am numit 
succesele d-lui Stolojan, un în
ceput de bune relaţii între Exe
cutiv şi Parlament — relaţii ca
re erau fragile pe timpul guver
nului Roman, un avans de în
credere în noul guvern, o apre
ciere a realismului programului 
prezentat.

Tot ce a în treprins dl. Stolo- 
jdn de la desemnarea sa pînă în 
seara zilei de- joi, cînd a avut 
loc conferinţa de presă, dovedeş
te că pragmatismul premierului 
— şi nu numai'al lu i—- a de
păşit, a învins ambiţiile politice 
spre binele ţării.

Cred câ echipa guvernamenta

lă a d-lui Stolojan este o forma
ţie reuşită, prin componenţa sa 
asigurîndu-se continuitatea în 
sectoarele esenţiale. 'N oii veniţi 
în guvern ne dau speranţe cu 
atît mai mult cu cît au avut cu
rajul să • se angajeze la o  mun
că extrem de grea. O muncă 
grea deoarece trebuie să conti
nue programul de reformă în- 
tr-0  perioadă extrem de compli
cată şi să corecteze greşelile gu
vernului precedent. Se ştie că de 
multe ori este mai greu să re
pari decît să construieşti.

Mi-am exprimat de la bun în- 
; cepuţ «încrederea în dl. Theodor 
Stolojan, în capacitatea sa pro
fesională, în experienţa în dome-

Ion GOIA

(Contlnaare tn oae • ffl-a)

EXPOZIŢIA TABEREI 
DE LA CALICA

Iubitorii de .artă plastică din 
Cluj-Napoea preţuiesc creaţia u- 
nui grup de artişti români şi 
maghiari clujeni, care în anii 
dinaintea revoluţiei au' constituit 
grupul „calicanilor1*, al celor ca
re frecventau în fiecare vară  ta
băra de creaţie de la Calica 
(Tulcea), iar toamna organizau 
expoziţii cu creaţii inspirate din 
peisajul Deltei şi Dobrogei. Par

ticipanţii la tabăra de la Calica 
se vor întîlni marţi, 22 octom
brie, ora 14, la clubul Casei uni
versitarilor, în vederea organiză
rii unei expoziţii retrospective, 
care sperăm să fie şi un omagiu 
adus celor doi animatori ai ta
berei, Paul Sima şi Mircea Vrc- 
mir, trecuţi în lumea celor drepţi, 
şi un prilej de reevaluare a ro
lului po care această grupare de 
artişti l-a avut în viaţa plastică 
clujeană.

Şedinţă de consiliu Ia primărie

Hrana noastră cea de... toată iarna
Poate niciodată nu n;-am  întrebat cu atîta în

grijorare oa acum dacă iarna va fi şi cu foame. 
Cind o gospodină mi-a spus că a dat 3000 de lei 
numai pe 100 de kg. de cartofi, semnul de în
trebare a căpătat proporţii catastrofale.

în şedinţa din 15 octombrie, la primărie s-a 
discutat tocmai această problemă: cca a aprovizi
onării de iarnă. Au participat factori de decizie 
din cadrul primăriei precum şi directori ai unor 
societăţi comerciale direct implicate în aprovizio
narea cu alimente a oraşului. Analiza făcută a 
scos in evidenţă uncie dificultăţi. Există greutăţi 
la piine. Nu se poate face faţă nici cantitativ, 
nici calitativ, din cauza cantităţii mici de făină 
care există în stoc şi a proastei ei calităţi (nu 
Putem fi optimişti dacă numai 14 mii de tone 
•'ie grîu din recolta acestui an au intrat ln depo
zit, cind ne erau necesare, pentru nevoile judeţului 
100 de mii ’)■ Sc încearcă soluţia de suplinire prin . 
biscuiţi şi paste făinoase. (S-a constatat că la 
sfirşitul săptăminii pîinea so cumpără, din nou, 
cu sacul 1)

La produsele lactate stăm mai bine cu ex
cepţia untului, singurul produs care nu se gă
seşte in permanenţă. Ar fi bine să precizăm că ' 
oraşul nostru n-a beneficiat de stocurilo de unt 
primite din ajutoare, Şi acum Clujul trimite lapte

la Bucureşti Dacă nu se va găsi o altă soluţie, 
se va trece la raţionalizarea acestui produs. Pen
tru perioada ce urmează, există în stoc o canti
tate suficientă de brînzeturi pentru a asigura 
ritmicitatea aprovizionării magazinelor. Nici la 
carne nu sînt probleme, o oarecare dereglare s-a 
produs la carnea de pasăre după ieftinirea ei. 
Există în schimb carenţe în aprovizionarea cu 
preparate din carne, din cauza membranelor (ccle 
naturale sînt insuficiente, cele de import sînt foar
te scumpe). Cu. totul îngrijorătoare se prezintă 
situaţia la ulei, care deocamdată nu sc găseşte 
în stoc. Cu zahărul se va ajunge, In cîteva zile, 
ia „normal11, există cantităţi din import şi a 
început şi producţia la Luduş. Pentru completarea 
cantităţii do cartofi nccesare judeţului nostru, so
luţia este importul (sau achiziţionarea direct de 
ia producători, chiar dacă nu e vorba de cantităţi 
foarte mari). Ideea po care s-a mers pentru ali
mentele deficitare a fost „să se aducă11 din alte 
părţi, fapt care implică unele probleme (transport, 
preţ etc,). Sperăm că totuşi se vor găsi soluţii 
şi pentru aceste probleme, aşa îneît să nu mai 
fim obligaţi să apelăm ia „programe do alimenta
ţie ştiinţifică11.

r . SERGIIIE

ANUNŢ .
Comitetul Director al Uniunii 

Vatra Românească — filiala Cluj, 
invită membrii, simpatizanţii şi 
parlamentarii judeţului Cluj la 
întrunirea care va avea loc joi,
24 octombrie 1991, orele ' 17,00, 
la Casa de Cultură a Studenţi
lor. Se vor face comunicări şi 
precizări referitoare la eveni
mentele clin Transilvania din 
ultima perioadă, precum şi pre
zentarea unor acţiuni întreprinse 
de U.V R.

COMITETUL DIRECTOR

C O N C U R S
Redacţia ziarului „ADEVA- 

RUL DE CLUJ" anunţă con
curs pentru ocuparea unui 
post de traducător (engleză, 
germană, franceză), cu cu
noştinţe de birotică şi progra
mare/tehnoredactare pe cal
culator. Concursul va avea 
loc la 31 octombrie 1991. In
formaţii la tel. 11-10-32 sau 
11*75-07, între orele 9-13.

ÎN CURÎND-
R E P A R A Ţ I I
încălţăminte
e x p r e s

ROB 431 * ___________

T E L E X •
O  PRIMIRE. Preşedintele Ro- - 

mâniei, Ion Iliescu, l-a primit 
vineri pe ministrul comerţului 
şi turismului din R.F. Nigeria, 
dl. Senas J. Ukpanah. La primi
re a fost de faţă şi ministrul 
român al comerţului şi turismu
lui, dl. Constantin Fota. Au fost 
abordate căi şi modalităţi de' 
stabilire a unor colaborări în 
domeniile petrolier, construcţiilor 
de utilaje petroliere, materiale
lor de construcţii, precum şl fi- 
nanciar-bancar.

#  PARLAMENTARA. Vineri, 
lucrările sesiunii Adunării De
putaţilor au fost axate pe dez- * 
baterea şi aprobarea pe articole, 
în continuare, a proiectului de 
Lege privind administraţia pu
blică locală. Discuţii aprirîse, 
contradictorii au avut loc cînd 
au fost luate în dezbatere pre
vederile capitolului destinat pre
fecturii. Problema fiind mai 
complicată s-a decis să fie re
luată în următoarea şedinţă, ca
re va avea loc luni 21 octombrie, 
de la orele îl.

$  PRAGA. La monumentele 
ridicate in oraşele cehoslovaca 
Evolen, Lucenec, Brno şi Hav- 
lichuv in memoria eroilor' ro
mâni au fost depuse oroane da y 
flori cu prilejul Zilei Oştirii Ro
mâne — 25 octombrie. Pe cîtn- 
purile de luptă din Cehoslovacia, ‘ 
peste 30.000 , de ostaşi români 
şi-au adus jertfa supremă.

ţ  IIAGA, Preşedintele Ser- • 
biei,. Slobodan Miloşevici, a res
pins proiectul de soluţionare po- -  
litică prezentat de preşedinţia 
Conferinţei C.E.E. asupra Iugo
slaviei, apreciind că proiectul 
înaintat de lordul Carrington „ap 
aboli Iugoslavia ca stat cu o  
existenţă d e '70 ani“.

#  IERUSALIM. Israelul şi U- 
niunea Sovietică au semnat vi
neri acordul cu privire la resta
bilirea relaţiilor lor diplomatice.

#  IERUSALIM. După convor
birile. purtate cu oficialităţile is- , 
raelieno, secretarul de stat ame
rican, Jariîes Baker, a arătat că 
au fost înregistrate progrese, da» 
că va rămîne în Israel cit timp 
va fi nevoie spre a face tot co 
este cu putinţă pentru înlătura
rea obstacolelor ce mai stau în 
calea convocării conferinţei de 1 
pace consacrată Orientului Mij
lociul

#  TUNIS. Consiliul Central al ' 
Organizaţiei pentru Eliberarea 
Palestinei (O.E.P.) a aprobat con
stituirea unei delegaţii comune 
iordaniano-palestiniene la confe
rinţa de pace consacrată Orientu
lui Mijlociu. .

#  BELGRAD. Intr-un comu
nicat citat de televiziunea din 
Belgrad se arată că aviaţia iu
goslavă a lansat atacuri masive 
împotriva unor localităţi croate.

O  TAORMINA. Miniştrii apă
rării ai ţărilor membre alo 
N.A.T.O. — cu excepţia celui 
francez — au convenit asupra 
reducerii cu 80 la sută a arsena
lului nuclear tactic din Europa 
al acestor ţări.

9  PARIS. O coliziune ferovia
ră survenită joi în gara din Me- 
lun, în regiunea pariziană, s-a 
soldat cu 24 do morţi şi 48 
de răniţi.

#  DELIII. Explozia a două 
bombe, declanşată de la distan
ţă de extremiştii -sikhşl, în lo
calitatea indiană Rudrapur, a . * 
provocat moartea a 55 de per
soane ş i , rănirea a peste 120.

#  MOSCOVA. Potrivit mior 
surse din M.A.Ei sovietic, fostul 
ministru de externe al Uniunii 
Sovietico, Eduard Şevardnadze, 
este unul din cei 10 candidaţi 
pentru funcţia do sccrctnr gc* -S 
ncral al O.N.U. t
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CINEMA TATI — VIDEO

La- Casa de cultură- a stu
denţilor — Cinema Tati, du
pă următorul program: lunS, 
.21 octombrie — „Les vacances 
de M. Hulot"; vineri, 25 oc
tombrie — ,.Mon oncle"; Ora 

'd e  începere: 20. Versiunile 
sînt netitrate iar intrarea li
beră."

„VOUS ET LA CARONIE!"

După vizita şi conferinţa 
scriitoarei Daniele Salleriave, 
Centrul cultural francez are 
onoarea de a vă invita la 
conferinţa domnului' Renaud 
CAMUS, conferinţă ce va avea 
loc in data de 23 octombrie, 
in Sala marc a Casei Matei 
Corvin, la orele 17.

PREŢURILE UNOR PRODUSE 
AGROAL1MENTARE IN PIAŢA 

„M. VITEAZUL"

Vineri dimineaţa, la sectorul 
particular, sc practicau următoa
rele preţuri: cartofi — 35/40 lei 
kg.; roşii — 50 lei kg., vinete —
80 lei kg.; morcovi — 65 lei kg.; 
pătrunjel — 40 lei kg.; morcovi 
+ pătrunjel — 5 lei leg.; ceapă
— 40 lei kg.; ceapă — 5/10 lei 
leg-; spanac — 40 lei kg.; ardei- 
gras — 30/35/50 lei kg.; ardei 
capia — 50. lei kg.; ardei iuţi —
50 lei kg.; usturoi — 200 lei kg.; 
conopidă — 40 lei kg.; macriş — 
40 lei kg.; m acriş— 5 lei coşul; 
castraveţi — 60/65 lei kg.; gogo- 
şari — 60 lei kg.; gogonele — 20 
lei kşj.; salată verde — 8/10  lei 
buc.; arpagic — 140 lei kg.; ri
dichi — 5 lei leg., fasole verde
— 50 lei kg.; varză — 15 lei kg.; 
mere — 25 lei kg.; pere — 40 lei 
kg.; prune — 60 lei kg.; lubeniţă

— 10 lei kg.f nuci 65 lei kg.; 
struguri — 60 lei kg.: zmeură — 
25 lei borcanul; castane prăjite
— 80 lei kg ; miere — 400 lei 
kg.; făină mălai — 30 lei kg.; 
cimaţi casă — 250/300 lei kg.; 
slănină —  90/100 lei kg.; carne 
porc I, fără slănină — 185 Îs}

, kg.; cotlet porc fără slănină — 
285 lei kg.; carne- porc cal. II — 
105 lei kg.; inimă porc — 60 lei

•kg.; rinichi porc — 50 lei kg.; 
picioare porc — 20 lei kg; slurig
— 20 lei kg., oase porc — 20 lei 
kg.

Am vizitat şi sectorul - de stat: 
mere — 25 lei kg.; salată verde
— 5 lei buc. (uscată/mică/murda
ră!!); gogoşari— 25 lei kg.; mor
covi — 15 lei kg. (mici şi murda
ri); cartofi — 2 kg =  64 lei/di
mensiuni' insignifiante; varză al
bă — 13 lei kg.; struguri — 45 
lei kg.; ceapă — 30 lei kg./aspect 
jalnic. Comparaţiile le puteţi face 
singuri. (Dem. Ş)

SEISME LA DĂITA
(Sau găzduind un proces)
Următoarele materiale pe care 

intenţionăm să le publicăm nu 
au menirea să se substituie hota- 
rîrii definitive a unui tribunal. 
Dar pentru că, o mare masă de 
oameni se consideră nedreptăţi
tă, . considerăm de datoria noas
tră să facem lumină in cazul 
Băiţa.

In primele zile ale Revoluţiei 
române, personalul acestui com
plex turistic a hotărît să se de
baraseze de şeful de unitate, re
organizarea punctului turistic 
făclndu-se absolut după criterii 
democratice. Iată insă că nu 
după multă vreme domnul Să- 
plăcan intentează proces împo
triva fostului OJT şi împotriva 
personalului Complexului turis
tic. Băiţa. Cum mai nimeni n-a 
cunoscut desfăşurarea acestui 
proces delicat, intenţionăm să 
mergem pe firul evenimentelor, 
cu toată obiectivitatea ce ne ca
racterizează.

O ultimă menţiune: din lipsă 
de spaţiu ne vedem- obligaţi să 
acordăm o singură dată „dreptul 
la replică*1 celor aflaţi în cauză. 
Atenţie, d eci!

Dolari falşi pe piaţă
• In ziua de 11 octombrie 1991, 
V.G., de 19 arii, neîncadrat în 
muncă, se întîlneşte la Hotel 
Transilvania cu un amic de-al 
lui, tot tînăr,' cunoscut bişniţar, 
care îi oferă spre vînzare 13 
bancnote a 100 de dolari SUA, 
atrăgîridu-i atenţia că. bancno
tele sînt falsificate, fapt pentru 
care Si cere ' doar 70.000 de lei. 
V.G.' acceptă. A doua zi li adu
ce amicului său suma cerută şî 
primeşte cele 13 bancnote. In 
ziua de 14 octombrie dă - o banc
notă unei fetiţe, rugînd-o să 
meargă la o consignaţie şi să 
cumpere ceva. Deşi era străin, 
patronul nu Îşi dă seama că do
larii sînt falşi şi îi dă fetei 10 
cartuşe de ţigări.

In 15 octombrie V.G. dă o 
altă bancnotă unei femei care 
îi oferă spre vînzare un lănţişor 
de aur contra sumei de 60 de do
lari. Neavînd să-i dea restul, fe
meia încearcă să schimbe „do
lari i“ lâ casele de schimb va
lutar, dar cum acolo nu reuşeşte, 
Apelează la un bişniţar. Acesta, 
însă, vede imediat că bancnota 
este falsificată. Cazul se află în 
prezent în curs- de anchetă.

M. TRIPON

/RADIO

DIRECŢIA REGIONALA A CAILOR AERIENE CLUJ

anunţă scoaterea la concurs a TREI POSTURI DE ELECTRO
NIŞTI. Condiţiile necesare: vechime minimum cinci ani Sn elec
tronică, vîrsta maximum 40 ani, cunoştinţe de engleză şi hard. 
Informaţii la telefon 14-56-13 sau la Aeroport, zilnic între orele 
7 şi 15. (1568)

Bibhotoca Controla Universitaro "Lucian  
Blaga" -  C lu j-  Napoca, achiziţionează arhive  
personale s i  biblioteci ale porsonalitatilor 
culturale, ştiinţifice ş i universitare * din  
Transilvania. Primim oferte prin telefon: 9 5  / 
11.70.92, interior 124,144.

LUNI, 2 i octombrie: 6,00 —
8.00 Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 Infoquick
— ştiri; 10,05 Realitatea econo
mică: Metodologia privatizării so
cietăţilor comerciale; 10,25 Eu 
doinesc codrul răsună — cîntece 
şi jocuri populare: 11,00 Radio- 
enciclopedia pentru tineret: In 
era tehnocraţiei; 11,30 Globul 
muzical: Generice din filme;
12.00 Revista revistelor; 12,15 

Muzica secolului nostru: Valen
tin Timaru — Concert pentru, 
vioară; 16,00 Meridiane şi para
lele în lumea de azi: . Breviar — 
Economia in lume; 16,30 Mira
colul sunetelor: Isao Tomita (III);
17.00 O . o ră . pentru toată lumea
— actualităţi- şi muzică; 20,00 
Top 10 — muzică uşoară.

MARŢ/, 22 octombrie: 6,00 —
8.00 Bună dimineaţa — actuali
tăţi şi muzică; 10,00 Infoquick — 
ştiri; 10,05 Divertisment muzi
cal; 10,30 Pasărea măiastră. Cla
sicii etnografiei româneşti: Mir
cea Vulcănescu; 11,00 Corifei ai 
artei lirice; 11*30 Cîntec şoptit
— montaj de poezie, şi muzică;
12.00 Cprcul magic: Problematica 
filosofiei contemporane; 12,30 
Pagini din opere; 16,00 Pro na
tura: Armele ştiinţei — armeto 
ecologiei; 16,30 Radio Disco Rock 
Club; 17,00 O oră pentru toată 
lumea — actualităţi şi muzică;
20.00 Lecturi literare: Vasile A- 
lecsandri — „Fîntîna Blanduzi- 
ei“ (III); 20,30 Portrete folclori
ce: Cîntăreaţa Maria Peter.

MIERCURI, 23 octombrie: 6,00
— 8,00 Bună dimineaţa — actu
alităţi şi muzică; 10,00 Infoquick
— ştiri; 10,05 Ambient 2000: 
Concurs pentru „Monumentul E- 
roilor". Proiecte; 10,35 Anotim
puri muzicale: 11,00 Chemarea 
pămîntului? Ofertele Băncii A- 
gricole; 11,30 Interpreţi la mi
crofon: Iosif Ciocloda şi Leontin 
Ciucur; 12,00 Reporter *9ţ: 16,00 
Unda pentru minte, inimă şi li
teratură: Apariţii editoriale ale 
scriitorilor clujeni; 16,30 Super- 
sound — muzică uşoară; 17,00 
O oră pentru toată lumea — 
actualităţi şi muzică; 20,00 Ate
liere muzicale: 15 ani de la în
fiinţarea Ansamblului de percu
ţie; 20,30 Unda preferinţelor — 
muzică populară -la cererea as
cultătorilor. ' -

JOI. 21 octombrie: orele 6.00
— 13,00 REVIZIE TEHNICA;
16.00 File de istorie: Armata în 
istoria poporului, român; 16,30 
Zig-Zag muzical; 17,00 O oră pen
tru toată lumea — actualităţi şi 
muzică; 20,00 Cutia cu cîntece şi 
graiuri: Adaptări pentru, copii 
„Crăiasa zăpezilor"; 20,30 Express 
Melody — muzică uşoară la ce
rerea ascultătorilor.

VINERI, 25 octombrie: 6,00 —
8.00 Bună dimineaţa — actuali

tăţi şi muzică: 10,00 infoquick
— ştiri; 10,05 Reprize muzicale;
10,30 Drumuri spre mileniul III: 
Ştiinţă şi conştiinţă Sn medici
nă; 11,00 Cantus Mundi: A. Dvo
rak „Stabat Mâter" (IV); 11,30 
Din lumea largă; 12,00 Dialog 
pentru un portret; 12,30 Concert 
de prinz; 16,00 Un milion de 
prieteni: Convorbiri nocturne;
17.00 O oră pentru toată lumea
— actualităţi şi muzică; 20,00 
Top 9099. . -

, SlMBATA, 26 octombrie: 6,00
— 8,00 Bună dimineaţa — actu
alităţi şi muzică; 10,00 Week- 
end: In lumea cărţilor; 10,30 Li
ceenii: Cît a mai rămas pînă 
la . . .  admitere? 11,00 De la un 
stadion la altul — transmisii di
recte de fotbal, divizia B; 13,00 
La hora satului — cîntece şî jo
curi populare îndrăgite; 13,30 A- 
părătorii gliei transilvane:" De 
„Ziua Armatei1*; 16,00 Reporter 
•91; 17 00 Top 9099; 20,00 Top 
Transilvania — muzică populară 
la cererea ascultătorilor.

DUMINICA, 27 octombrie; 8,00 
Universul creştin: Condiţia so
cială a preotului (II); 8,30 O 
poveste muzicală: F. Schubert 
(II); 8,50 Săptămînă — Eveni
mente şi semnificaţii; 9,00 Top 
Transilvania — clasamente mu
zicale şi răspunsuri la scrisori;
12.00 Radioduminica:, O zi la . . .  
Zalău: 13,00 Top 10 — muzică 
uşoară; 16,00 Ocolul pămîntului;
16,20 TutU Frutti: 17,00 Student 
Magazin; 20,00 Din grădina cu 
flori multe — muzică populară 
la- cererea ascultătorilor; 20,30 
Lumea sporturilor.

PROGRAMUL TV CLUJ

LUNI, 21 octombrie: 9,00 Emi
siune în limba germană; 9,45 E- 
misiune în limba maghiară; 11,30 
Editorial. Evenimente. Mozaic;
1.2,30 PUNCTE DE VEDERE;
13,00 FILM ARTI3TIG; 13,30 RE
PORTAJUL DE LUNI: Memoria 
peliculei;' 13,45 CINTEC TRAN
SILVAN: Mia Dan, Liviu Bocichi;

' MARŢI, 22 octombrie: 9,00 Ac- 
tualităti. Publicitate Anunţuri;
9,10 PASAREA MAIASTRA: Mu
zeul şcolar Monor; 9,20 DIALO
GUL MUZELOR: Noi descoperiri 
arheologice în judeţul Cluj; 9,45

TUR DE ORIZONT

G  SIDA. Recent, o companie 
japoneză a descoperit o substan
ţă capabilă să distrugă celulele 
contaminate de SIDA, excluzînd 
posibilitatea de propagare în con
tinuare a virusului şi avînd ne
însemnate efecte secundare asu
pra organismului. Noul preparat 
este produs pe baza cristalelor 
de sare din sîngele uman. Pri
mele experimentări clinice i-au 
confirmat eficienţa. Sub acţiunla 
acestei substanţe, celulele atinse 
de SIDA sint complet distruse, 
fără a se constata nici un fel 
de simptome de reînviere a vi
rusului.

O  RESTAURANT. La Bang- 
kok s-a deschis Ia începutul a-

EXCELSIOR: - Toamna muzicală 
clujeană; .

MIERCURI, 23 octombrie: 9.00 
Actualităţi. Publicitate. Anunţuri;
9,10 CLUBUL ŞTIINŢEI: Codex 
Aureus — punte ştiinţifică şi 
culturală — Alba Iulia — Lorsch 
(Germania).

JOI, 24 octombrie: '9,00 Emi
siune în limba maghiară;

VINERI. 25 octombrie: 9,00 
Actualităţi. Publicitate. Anun
ţuri: 9,10 OMUL Şl SOCIETA
TEA: Fabrica JSomeşul1* Cluj — 
iţe încurcate; 9,40 VIAŢA CREŞ
TINA;

SlMBATA. 26 octombrie: 8,00 
VIDEO WEEK-END; 8,40 Emisi
une în limba maghiară.

PROGRAMUL FILMELOR DE 
LUNI

•  JONI SAU CINTECUL SPE
RANŢEI (9; 11; 13; 15; 17; 19)
— Republica •  ALIGATORUL 
(11: 13; 15; 17; 19) sala A ; DE
SENE ANIMATE (11); PRO
GRAM VIDEO <12; 14; 16; 18) 
sala B Dacia •  VIU SAU MORT 
(11; 13; 15; 17; 19) sala A ; ASA
SINATUL (12; 14; 16; 18) sala 
B Mărăşti «  VINATORUL DE 
GANGSTERI (9; II; 13; 15);, VI- 
DEOCINEMA (17; 19; 21; 23) 
Victoria O  FARA MILA (11; 13; 
15; 17; 19) — Arta #  Munci
toresc —  RENOVARE •  SU
FLET SĂLBATIC (11; 13;30; 16; 
18,30) —  Favorit O  BAlETI 
BUNI, BĂIEŢI RAI (11; 13; 15; 
17; 19) — Timpuri noi #  BRU
TA (21-22 oct.) (11; 13; 15; 17);' 
STARMAN (23-25 oct). (11; 13; 
15; 17) — Capitol.:

SPECTACOLE

Teatrul Naţional — M-AM JU
CAT INTR-O ZI, duminică, ora
14,30 ' - ,

'»  * «
Opera Română — HANSEI, ŞI 

GRETF.L, duminică, ora 10; MY 
FATR LADY, luni, ora 18,30

• '• •
Teatrul, de păpuşi „Puck" pre

zintă duminică, ora 12: AVEN
TURILE LUI RICA—IEPURICA; 
CĂSUŢA URSULEŢILOR (sec- 
ţin română)

cestci săptămini cel mai mare 
restaurant din lume, „Royal Dra
gon", ce poate adăposti conco- 
■mitont, pe o suprafaţă de 30.000 
metri pătraţi, circa 4.000 de con
sumatori, deserviţi de un per
sonal alcătuit din 900 de per
soane. Pentru ca mîncarea să • 
ajungă cit mai caldă în farfu
riile clienţilor, chelnerii se- de
plasează p e . . .  patine cu ro
tile. „Sperăm să intrăm în cartea 
recordurilor. Guiness1* — - a de
clarat Supinya Boonchin, respon
sabilul imensului local.

•  LEI UCIGAŞI. într-un sat 
din provincia Napola din nordul 
Mozambicului, datorită verii se
cetoase, leii înfometaţi s-au dez
lănţuit şi au trecut lâ vînarea 
oamenilor, omorînd opt persoane.

'ssas
SPECTATOR

Aşadar astăzi. Bună dimineaţa!, 
apoi emisiunea pentru copii (şi 
părinţi, cărora să li se aprindă 
aripile de admiraţie in faţa ne
maivăzutelor talente ale copiilor 
lor) TIP-TOP. MINI-TOP şi, la
11,30 Viaţa spirituală (care con
tinuă dezbaterea pe tema: Ofen
siva libertăţii — libertăţile ofen
sivei). Merită văzută această e- 
misiune. Suni, la fel, merită să 
rămîneţi in faţa micilor ecrane 
pentru Ora de muzică (adică ora 
Brambach) de la 12,30. După 7 X  
7 — care reia evenimentele in
terne ale săptămînii (nu ne pu
tem plînge, au fost din abunden
ţă) — să urmărim Tele-club-ul de 
la 14,10. Şi, dacă totul merge bi
ne, vă propunem şi puţin rugby, 
din sferturile de’ finală ale Cupei 
mondiale, în transmisiune direc
tă dc la Paris (15,55). O oră de 
muzică de divertisment (18), ur
mată de . . .  15 minute de muzică 
populară cu Maria Dragomiroiu 
şi Traian Jurchelea. După mulţi 
ani, realizatorii Tclcenciclopcdiei 
s-au hotărît să schimbe genericul 
îndrăgitei emisiuni şi n-au făcut

rău, pentru că ceea ce e prea 
mult, ştiţi dumneavoastră. . .  Du
pă Actualităţi (20), filmul serial 
Fantomas (20,35) ne va introduce 
în imperiul crimei — specialita
tea casei —, apoi nc vom trage 
sufletul la telerecitalul lui Tudor 
Gheorglie şi, eventual, la Actuali
tăţi, dar numai pînă la ora 23,35, 
cînd ne va face cu ochiul Jocul 
morţii — un film american, pro
ducţie 1931. Dacă mai puteţi a- 
dormi, noi vă dorim noapte bu
nă! Mîine, scularea la 8,30: după 
ce v-aţi dezmorţit cu puţină gim
nastică, vă propunem o plimbare 
prin talciocurile din Bucureşti şi 
din alte oraşe. Copiii mai pot în- 
tîrzia în pat, insă numai pînă la 
ora 9,30, cînd Magicianul ii aş
teaptă pentru a face o călătorie 
în lumea poveştilor. Un nou film 
serial pentru copii la 10,25: de 
data aceasta, ecranizarea cărţii 
„Singur pc Iumc“ a lui Hector 
Malot (producţr* franceză, 1981). 
Lumină din lumină (11) —- o e- 
misiune care pune probleme, dar 
îndeamnă şi la reculegere şi me
ditaţie, măcar o dată pe săptă
mînă, în sfînta duminică. Emi
siunile dedicate oamenilor , de la 
sate (dar şi celor do la oraş care 
doresc sâ se apuce de agricultură 
cu sapa, nu cu mapa) — pînă la 
ora 14. Urmează Atlas (14,10) şi 
Video-magazinul, realizat în co
laborare cu Televiziunea din Re
publica Moldova, cu un program 
ce sc anunţă mai i „colorat" şi ,

mai populat cu vedete. Nu scă
păm noi chiar aşa uşor de rugby!. 
La ora 16 vom avea legătura di
rectă ou Lille pentru a - urmări 
sferturile de finală , din cadrul 
Cupei mondiale. Apoi, la 18,30, 
obişnuitele Convorbiri de. dumi
nică, iar la ora 19, episodul 67 
al serialului Daîlas (v-am spus 
noi: chiar dacă acţiunea se pre
cipită, mai avem mult de îndu
rat...). După Actualităţi, la ora
20.35, un nou film american: 
Viaţa secretă a lui Kathy McCor- 
mick. De-ar fi, măcar, de nivelul 
celui de duminica .trecută şi tot 
e bine! Ultimele ştiri, sport şi, 
la 23,40, cea de a doua emisiune 
dedicată unei mari artiste: Euge
nia Moldoveanu. Dacă nu aţi ur
mărit prima parte, difuzată cu 
o săptămînă în urmă, faceţi un 
efort şi rămîneţi în faţa televi
zoarelor. Nu veţi regreta. Luni, 
emisiunile TVR încep la ora 14 
cu obişnuitele ştiri. La 14,20, 
transmisia preluată de pe Wor!ri
nei USA anunţă un sumar foarte 
interesant, cu o călătorie în A- 
merica şî muzică country. Emi
siunea Cheia succesului, de la ora
16, ne va pune în temă cum să 
facem o afacere. La 17,05 Emi
siunea în limba maghiară. La
18.35, Emanuel Valeriu ne pro
pune o întîlnire cu Invitatul săp- 
tăminii. Seară de teatru: Livada 
cu vişini, Jn regia lui Peter 
Brook (21,10).,
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ISTERIE iN PARLAMENTUL ADEVÂRUL IESE, TO T U Ş I, L A  M I N Ă
ROMÂNIEI’ !

Din partea; Ungariei ne-a par
venit o singură veste, care cu
prinde, aproximativ, următoarele 
date: Ungaria este de acord ca 
problemele maghiarilor din Ro
mânia să fie rezolvate de aceş
t ia .. . Totuşi, comisia de politi
că externă a parlamentului din 
ţara Vecină nu-şi poate stăpini 
mirarea la (nici mai mult, nici 
mai puţin) „isteria" pricinuită de 
ultimele desfăşurări de eveni
mente din judeţele Covasna şi 
Harghita. Ca şi cum intenţia de
clarată de unii membri ai con
ducerii locale a U.D.M.R. de a . 
organiza. In judeţele numite, un 
referendum tn privinţa autono
miei unei aşa-zise ţări a secui- 
lor' ar fi. lucrul cel mai fircsc 
din; lume, ea, intenţia făcînd par
te din acea categorie de poten
ţialităţi care nu trebuie să stîr- 
nească nici un ecou nefavorabil. 
Mai mult, faptul că, în stîrşit. 
Parlamentul României a sesizat 
gradul înalt de periculozitate al 
unora dintre acţiunile^ care au 
dus la alungarea românilor din 
cele două judeţe şi s-a decis să 
asculte şi să discute raportul u- 
nei comisii alcătuită din sena
tori şi deputaţi — ei bine, acest 
fapt, firesc.in orice ţară din lu
me, poate fi categorisit, în vizi
unea vecinilor de la vest, ca fă
cînd parte dintr-un val de iste
rie care, nu-i aşa, trebuie incri
minată' la Budapesta. Probabil, 
guvernul Ungariei socoteşte că 
poate face, chiar indirect, reco
mandări Parlamentului României 
cu privire la modalităţile de lu
cru cele mai democratice. Nu 
spun acum că, In privinţa tra- 
tamentului aplicat minorităţilor 
naţionale, Ungaria dovedeşte- un 
spirit demagogic extrem de dez
voltat.* La toate congresele şi in 
toate forurile internaţionale. Bu
dapesta cere pentru minoritatea 
maghiară din România drepturi 
pe care aceasta Ie are, prefâ- 
cîndu-se că uită realitatea con
cretă a deznaţionalizării mino
rităţilor , din propria ţară. Iar 
acum, după ce a intervenit con
cret în treburile interne ale Ro
mâniei, (măcar) prin transportu
rile masive de cărţi, într-un a- 
nume fel' întocmite, pentru şcoli
le din Covasna, Harghita şi alte 
judeţe, susţine că problemele 
acestei minorităţi nu se rezolvă 
la Budapesta, ci in Transilvania, 
adică acolo unde trăieşte mino
ritatea ' respectivă. Prin această 
afirmaţie dorind probabil să sub
linieze că Ungaria nu se ames
tecă în politica României. Ceea 
ce. evident, nu e adevărat.

Revenind la modul în eare co
misia de politică externă a par
lamentului ungar apreciază ac
tualele evenimente din România, 
calificîndu-le ca isterice,, proba
bil că lucrurile ar trebui să pri
mească o replică din partea Par

lamentului României. In limba 
română isteria este caracteriza-

• tă ca fiind o .boală nervoasă ca
re duce la manifestări nejustifi- 

‘  cate de existenţa unor leziuni, 
deci, în cazul nostru, de realita
tea concretă din ţară. Cu alte 
cuvinte, cercetarea fenomenului 
alungării românilor din cele ■ 
două judeţe şi ascultarea de că
tre parlament a raportului, 
întocmit de comisia alcătu
ită special in acest scop nu are 
nici o justificare. Poziţia Unga
riei este identică cu aceea a 
U.D.M.R., ai cărei reprezentanţi 
au susţinut în -Parlamtntul Ro
mâniei câ, de fapt, plecări au 
avut loc şl din alte judeţe ale 
ţării, ceea ce,- desigur, n-a.făcut 
obiectul unui raport parlamen
tar. y '
: O asemenea atitudine era* de 
aşteptat. Să vedem în ce măsu
ră parlamentarii români vor gă
si necesar să răspundă la jigni
rea produsă. Probabil, se va tre
ce cu vederea şi peste acest in
cident, aşa cum-acelaşi parla
ment s-a prefăcut a nu-observa 
că unii membri ai lui jignesc 
România şi pe români cu orice 
prilej. N:ar mira ca nici de a- 
ceastă dată Parlamentul Româ
niei să nu ia o atitudine fermă 
împotriva senatorului G. Szocs, 
de exemplu, care împrăştie în 
trei zări ale lumii vorbe urî te 
despre România, sau a deputatu
lui Ândras Imre, care introduce 
îo ţara noastră materiale deni
gratoare la adresa României; iar 
Direcţia vămilor, la aflarea, du
pă opt ore de aşteptare, a veştii 
că respectivul este deputat, nu 
face altceva decît să-i permită 
intrarea cu întregul material do- 
cumentar adus. Material care 
vrea şă . demonstreze că Transil
vania este aşa şi a şa ... Ce ar 
trebui să aducă în ţară astfel» 
de oameni pentru ca legea să fie 
mai drastică? Bombe? Dar efec
tul unei adevărate bombe îl are 
un asemenea material în condi
ţiile în care în judeţele Covasna 
şi Harghita se pregăteşte decla
rarea autonomiei unei „ţări a 
secuilor". J ,

Se pare că ceea ce se petrece 
în Parlamentul României nu es
te isterie, ci furtună într-un pa- 

, har cu apă. Nu cred că raportul, 
care cuprinde fapte concrete cu 
neputinţă de tăgăduit, va fi ur
mat de măsuri lâ fel de concre
te luate împoţriva celor vinovaţi. 
Iar această atitudine nu e alt
ceva decit manifestarea unei ne
putinţe devenită cronică, atît 
din partea Parlamentului, cît şi 
a Guvernului şi a Preşedinţiei. 
România este pe cale de a deve
ni o ţară care nu-şi apără cetă
ţenii nici în interiorul ei. cu a- 
tît mai puţin cînd aceştia sînt 
victime în afara graniţelor.

Vaier CHIOREANU

(urmare din pag I)

Ungarie, care ne-a ameninţat mereu că nu vom 
„intra'* • in Europa decît cu voia Budapestei, nu 
accfeptâ nu numai partide politice etnice şi re
prezentarea minorităţilor în Parlamentul propriu, 
dar nici măcar şcoli cu predare integrală în limba 
minorităţilor etnice din Ungaria <— astea au cam 
şifonat credibilitatea onestităţii demersurilor frun
taşilor U.D.M.R., dar nu atît de mult îneît să-şi 
piardă complet sprijinul unor persoane şi orga
nizaţii politice şi apolitice- româneşti.

Nu este mai puţin evidentă implicarea factorilor 
externi — personalităţi politice ungare, reprezen
tanţi ai ambasadei Ungariei la Bucureşti, diaspora 
ungurească din Occident, servicii şi organizaţii 
mai mult sau mai puţin secrete, inclusiv Vatica-" 
nul. Pentru ca această ultimă afirmaţie să nu 
poată fi considerată o minciună sau măcar o exa
gerare. să amintim că, deşi există' o arhiepiscopie 
catolică pentru toată România la Bucureşti, Vati
canul a înfiinţat la Alba Iulia o altă arhiepiscopie, 
numai pentru Transilvania, la inaugurarea căreia 

' s-a cîntat imnul Ungariei. Coroboraţi acest fapt 
cu aşa-zisul guvern ardelenesc în exil la Buda
pesta şi cu autonomia aşa-zisei „Ţări a secuilor* 
şi veţi descifra nu numai scenariul urmărit, ci şî 
deosebita lui gravitate, în context internaţional, 
in legătură cu sprijinul acordat de ţările occiden
tale şi papa (polonez de origine) Poloniei, Ungariei 
şi Cehoslovaciei — toate catolice, reformate şi 
neoprotestante — şi cu separaţia, în Iugoslavia, 
a celor două republici catolice (Croaţia şi Slove
nia) de celelalte,, de religie ortodoxă şi musul
mană.

In fine, anumite partide politice cu puternic 
sprijin occidental — inclusiv ajutor financiar din 
partea Congresului american — au semnat pacte 
cu U.D.M.R., au sprijinit-o şl au primit sprijinul 
ei, au răstălmăcit In presâ problema Transilvaniei, 
dînd credit intern şi extern manifestărilor ire
dentiste şi şovine ale unor maghiari şl secui din 
România şi ale unor cercuri din Ungaria şi ale 
emigraţiei ungureşti. Ce credibilitate vor avea 
acestea în rîndul electoratului românesc ardelean 
e greu de apreciat acum — dar este clar că toţi 
românii au reconsiderat deja poziţia Vetrei Româ
neşti ţi a P.U.N.R., precum şi, mai nou, a F.S.N., 
bănuit de ambiguitate şi neangajare (pe drept cu
vînt, In lumina evenimentelor de anul trecut, a 
tolerării de către Putere a manifestărilor şovine 
maghiare şî secuieşti din Transilvania).

Comisia parlamentară şi-a spus cuvîntul. Repli
ca U.B.M.R, referitoare la viciile de procedură a 
fost cusută cu aţă albă. (Să ne referim doar la 
o singură temă: deficitul de profesori maghiari 
în cele două judeţe este un nonsens, cită vreme 
numeroşi profesori maghiari- predau în şcoli şi 
licee cu limba de predare română din Transilva
nia — inclusiv în. Ciuj-Napoca şi judeţul Cluj. 
De ce nu s-au dus să ocupe catedrele din Secui
me?). Dezbaterile de săptămînă viitoare din Par
lament pe tema raportului referitor Ia alungarea 
unor români din Covasna şi Harghita se anunţă 
importante, se vor cere măsuri ferme împotriva 
celor vinovaţi. Dar este absolut necesar ca depu
taţii şi senatorii să fie tot atît de fermi şi faţă 
de românii (factorii Puterii de stat, conducerile 
partidelor politice şi Parlamentul însuşi) care n-au 
luat Ia timp măsurile necesare.

„Fenomenul Harghita-Covasna’
(Urmare din pag li

lor, fără a le ti dat la cap sau 
făra a-i fi alungat din şcoli şi 
întreprinderi, ne-am pomenit că 
vrednicii urmaţi ai călăilor de 
acum cincizeci dc ani — printre 
ei şi tineri asemănători celor 
protestînd atît de convingător — 
au reuşit să readucă pe pămîn
tul mult chinuit ai patriei întu
necatele vremuri medievale.

Ucideri bestiale de români, u- 
neori sub ochii îngroziţi ai soţii
lor şi copiilor (ce .Dumnezeu ca
tolic sau protestant va Ierta a- 
ceste fiare cu chip .înşelător u- 
man?), distrugeri de locuinţe şi 
profanări de biserici, cortegiu de 
ameninţări, insulte, agresiuni fi
zice, teroare psihică, batjocori
rea sibmolurilor naţionale româ
neşti, exaltarea neruşinată a na-

PRAGMATISMUL
(Urmare din pag. I)

niul economico-financiar. Incrc. 
derea în domnia-sa a crescut in 
ultimele zile, cînd mi-am dat 
seama că este şi un subtil poli
tician, calitate absolut necesară 
unui premier. Mi-am mai dat 
seama că este un mare iubitor 
de ţară.

Toate acestea şi multe . altele 
ne dau speranţe.

AUTONOMIA „ŢĂRII SECUILOR” iN METROUL PARIZIAN
Cine a urmărit cu suficientă atenţie acţiunile cer

curilor şovine, iredentiste maghiare — interne sau. 
din exterior — vizînd destabilizarea ţării. aten. 
tatul neruşinat la unitarea şl integritatea ei, n-a 
fost luat pe nepregătite de recenta tentativă ma
joră a „autonomizării" unor teritorii româneşti 
din Transilvania. Probabil, mulţi au prevăzut-o, 
iar recentul număr 15, pe octombrie 1991, al pu
blicaţiei'Vatra Românească ne şi atrage atenţia 
asupra el. Precizez: la data cînd numărul revistei 
era trimis Ia tipar, opinia publică românească riu 
fusese informată de perfidul plan, dar cl era te- 
m cinic'  elaborat , şi diverse acte întreprinse In 
exterior li pregăteau; într-un fel, „legitimitatea". 
Fără n denumi ca atare respectivul plan, fără a 
preciza data aplicării lui, sub titlul ponderat-iro- 
nic dc „Nous ne Pavons pas invente. . . "  („N-am 
năicocit-o noi“), revista publică o,largă Informa
ţie despre îccoa ce putea fi văzut, de curînd, pc 
pere(ii metroului parizian: harta ciopîrţită a Tran
silvaniei, mai exact o hartă pe care judeţele Har
ghita şi' Covasna, precum şi părţi din judeţele 
Mutcş şi Braşov apar in aceeaşi culoare ca Un
garia, mal mult, o săgeată • trasă dur peste vestul 
Transilvaniei şi Crişana arată cui „aparţine-  aceas
tă zonă sau undo ar trebui ea să revină. Grafic, 
„autonomizarea" a fost din timp realizată pentru 
opinia publică internaţională — şi poate nu doar 
autonomizarea, ci şi intenţia do „alipire**, de re
trocedare, ca în cazul celebrei enclave în dispută, 
Nagomo-Karabach. Textul, împreună cu reprodu
cerea hărţii respective tdespre caro să nu ni sc 
spună că nu aveau cunoştinţă „iniţiatorii'* transil
vănenii) au apărut la timp in „Vatra Româneas
că" şl faptul în sine nu e o întimplarc, cunoscută 
fiind neodihna cu carc publicaţia, colectivul ei

redacţional urmăresc şi atrag atenţia asupra uria
şei diversiuni carc o „militarea pentru drepturile 
minorităţilor naţionale**, în fond un program sis
tematic iredentist şi naţionalist-şovin maghiar. Am 
arătat şi cu alte prilejuri ce anume a determinat 
tonul polemic contra celor ce nu îngăduie româ
nilor, să trăiască în pace şi înţclcgtre alături de 
concetăţenii lor maghiari. Semnalăm şi in acest 
număr texte de dare in vileag a extremismului 
maghiar în acţiune. Sub titlul Doi impostori — 
ambasadorii culturii româneşti la Univer
sitatea din Budapesta ! aparţinînd rubri
cii „Vitrina cu mcrcenari" ne este pre
zentată activitatea unor persoane ce nu prege
tă să-şi vîndă ori să facă rabat conştiinţei naţio
nale. Programatic e textul prof. dr. lustinian Pc. 
trescu, Unirea — un dor adine al neamului, din 
carc cităm: „Cu înverşunare şi falsuri diabolice, 
maghiaromania infierbîntată după defuncta Unga
rie a Sf. Ştefan avea să arunce in luptă totul 
pentrii pedepsirea organizaţiei noastre.care le-a 
spulberat visurile măririi” . Un avertisment se des
prinde şi din interviul cu dl. gencral-colonet Paul 
Chelcr, comandantul Armatei diu Transilvania: 
, Poporul român aşteaptă din partea armatei să fie 
unită, pregăti tă să apere valorile cele mai de preţ ale 
naţiunii1*. Nu e o ameninţare la adresa celor în curs 
de pregătire în zonele secuieşti, nici In alte zone 
ru populaţie maghiară — e doar o atenţionare 
că în momentele de cumpănă armata ştie să-şi 
facă datoria şl şl-o va face cu prisosinţă. Dar 
pentru răspunsuri Ia. problemele foarte delicate 
sau toarte arzătoare ale momentului, numărul 15 
al revistei „Vatra Românească" vă stă la dispo
ziţie cu întregul său conţinut. (D.R.)

ţionalismului maghiar In Româ
nia anilor 1990 şi 1991, alunga
rea efetivă a sutelor (s-a avan
sat şi totalul dc 40001) de ro
mâni din zone, localităţi ale pro
priei ţări — e nevoie de mai 
mult pentru a te afla in plin 
coşmar, intr-un coşmar de- ne- 
imaginat acolo unde lumea vor
beşte despre democraţie şi stat 
de drept, despre drepturile mi
norităţilor garantate de colecti
vitatea majoritară? In Harghita 
şi Covasna românii sînt mino. 
ritari, se ştie, dar situaţia e re
lativă, fiindcă judeţele nu sînt 
unităţi de tip statal, rupte dc 
întreg, nu presupun o „cetăţe
nie", un statut aparte al locui
torilor lor, .nu pot aplica, de Ia 
şine, legi, norme, proceduri in 
contradicţie cu1 legile şi proce
durile ţării, nu au frontiere în-

lăuntrut cărora cetăţenii, majo
ritari în celelalte zone, să fie 
brusc minoritari. Noţiunile de 
majoritar şi minoritar sc ~rapor- - 
tează Ia ţara întreagă, la popu
laţia luată in întregul ei, nu Ia 
judeţe, zone, cartiere dc oraş, 
străzi. Minorităţile naţionale au 
aceleaşi drepturi şi obligaţii pes
te iot in ţara asta, cine pretinde 
mai multe drepturi in folosul 
exclusiv al unei categorii, cine 
face din aceste. „drepturi** scu
turi protectoare, ziduri izolatoare 
şi separatiste acela încalcă Ie- ; 
gile ţării şi principiile democra
ţiei. Aflat acum in faza discu
ţiilor dc fond, raportul Harghi. 
ta—Covasna trebuie să conducă 
şi la propunerea şi. aplicarea 
fermă de măsuri care să stope
ze la noi terifiantul, Inumanul, 
primitivul spectacol al luptelor 
interetnice. - Nimeni nu-şi poate 
permite să transforme problema 
relaţiilor româno-maghiare în
tr-un Cernobîl distructiv pe ter
men îndelungat.
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IN ATENŢIA CETĂŢENILOR CU DREPT DE 
PROPRIETATE ÎN RAZA ORAŞULUI CIMPIA TURZII

Pentru urgentarea efectuării lucrărilor de toâm- 
nă, persoanele cărora li s-a stabilit drept de pro
prietate asupra pămîntului în raza oraşului Cîmpia 
Turzii sînt rugate sâ se prezinte de urgenţă la Pri* 
mâr<e spre ridicarea adevcrinfelor de proprietate, 
şi exprimarea opţiunilor în lucrarea pămîntului, in
dividual sau în asociaţie,

în prezent sînt în curs de constituire două aso
ciaţii de tip privat, cu sau fâră participarea mem
brilor la (ucrârile agricole, în ultimul caz asigurîn- 
du se proprietarilor o cotă parte din recoltă.

Termen, joi 24 octombrie, după această dată ur- 
mînd a se proceda la împărţirea pămîntului. (1586)

FîRMÂ „ANISA" SERVICE IMPORT-EXPORT

cu sediul in Cluj-Napoea, Autorizaţie nr. 12/72/ 
1991 anunţă doritorii că încheie contracte de fur
nizare autovehicule din Germania, producţia 1979- 
1981 la preţuri deosebit de avantajoase. Cei inte
resaţi sînt rugaţi să se adreseze firmei „ANISA", 
str. Dostoievski nr. 78, Cluj-Napoea. Se pot procu
ra: VW GOLF, VW PASAT, DACIA 1300, RENAULT 
12, RENAULT 18, AUDI 80. Vă aşteptăm. (13930/A)

Vînd urgent Peugeot 501 
cu motor defect. Preţ foarte 
avantajos. Telefon 18-09-08.

• Firmă italiană, cumpără 
la preţul maxim al zilei mo
bilă si tablouri, numai origi
nale Bicderineycr baroc, 
tlionet. Telefon 16-00-58, ore
le 19-21. (15363)

. • Caut să închiriez garaj sau 
hangar. Telefon. 16-45-82. (15555)

DIVERSE

e Casa de editură „INTER 
MEDIA PRESS" angajează, 
prin concurs, CONTABIL. 
Condiţii: studii dc specialitate, 
vîrsta maximă 35 de ani. In
formaţii: la telefon 18-08-01, 
orele 18—20. (15155)

PUBLICITATE
„Dumnezeu esto iubirea abso
lută. De ce este, atîta răutate 
în lumea noastră? Info.:,Uni- 
verselles Leben Abt. 9/7, Post- 
fach 5643 W — .Wiirzburg.' 
RFG'\ fl05) . ‘

VINZ ARI-CUMPARARI
• Vînd apartament proprietate 

zona Gheorgheni, două camere: 
Telefon 16-31-88. (15570)

• Vînd autoturism „Trabant 
combi." telefon 15-39-71. (15947)

• Vind televizor c6lor, sigilat 
„Sanyo0, diagonala 37,- (72 000 
lei) telefon 13-10-14. (15942)

• Cumpăr garsonieră, plata în 
valută. Telefon 14-21-44. (15569)

• Vînd mobilă şi blănuri. Tele
fon 14-10-84. (15385)

• Vînd CEC Dacia, ridicabilă 
' imediat. Preţ negociabil. Telefon

18-87-715, între orele 18—20. 
(14710) _  -

• Vînd autoturism Citroen-Pa- 
llas Diesel 2500 şi cauciucuri 
semiuzate, Telefon 11.82-82. 
(14754/A)

• Vînd autoturism Ford, fabri
cat 1982, motor 1,6 1, pentru 
pretentioşi. Borhanci nr. 4, b îoc: 
P 20. ap. 6. (15246/B)

• Cumpăr - apartament 2—3 
camere, pe lei sau valută, zona 
centrală — Grigorescu, Pata — 
Gheorgheni. Telefon 11-40-70. 
(14821)

• Vind televizor Sport nou. Te-» 
lefon 11-96-23. (15335)

• Vînd: CEC Dacia 1987, mag
netofon, TV J.V.C. Dau în chirie 
apartament 2 camere. Telefon
17-94-73, orele 14-17. (15485)

• Vînd apartament 2 camere 
in Mănăştur. la parter. Str. Me
hedinţi nr. 38, bloc D 9, ap. 67, 
telefon 17-57-98, după ora 12.
(15372)

• Vind parchet de fag uscat 
70 mp. placaj marmora, dulap 
brad 48 mm. Telefon 18-23-42 
(15375)

• Cumpăr capotă faţă SkoJa
S 100. Teiefon 14-22-50; (15379)

• Vînd TV color, .rusesc, dia
gonală 61, (45 000 lei). - Telefon
17-23-69. (15491)

• Cumpăr urgent garsonieră. 
Telefon 18-40-14, după ora 18. 
(15399)

• -Vînd VW Passat Diesel ex
cepţional şi televizor color. Ofer
te: între orele 16—19, telefon 
14-42-42. (15403)

• Vînd Oltcit 1989 sau Dacii 
Break 1980. Telefon 18-21-84. 
(15105)

• Vînd oi tinere şi un .'berbec. 
Caraeul deosebit. Telefon 14-05- 
98. . (15108) .

• Vînd urgent: autoturism 
Volkswagen Golf Diesel, Mer
cedes Diesel, Moskvici, piese Re
nault 18 GTS. Teiefon 15-13-55, 
Areşului 80. (15412) :

• Vînd Dacia 1310, convena
bil. Str. Tarnita, bloc B 4, ap. 25. 
(15531) ‘
' • Vind/inchiriez apartament 2 

camere în lei/valută. Telefon
17-25-79. (15529) .

• Vînd sufragerie „Luxor" 
nouă. Telefon 14-43-32. (15522)

• Vînd urgent mobilă lemn 
(4 corpuri şl 2 tejghele) pentru 
privatizaţi. Telefon 11-38-20, sea
ra. (15515)

• Vînd Oltcit Club 11 R, gri 
metalizat, motor farnţuzesc, fi
nul de fabricaţie 1987. Preţ co- 
venabil, stare perfectă. Telefon
18-29-83. (15.j 12)

• Gumpăr urgent set cuzineţi 
R 3, pentru Moskvici 408. Te
lefon 11-38-20, seara. (15515/A)

• Cumpăr sticle Pep.si şi Co- 
ca-cola (1/ 1). Telefon 17-23-69, 
permanent (15516)

• Vînd CEC' Dacia, august 
1987, ridicabilă imediat. Tele
fon 18-90-30, după ora 17. 
(15518)

• Vînd urgent apartament 4 
camere, confort I, Mănăştur.

. Telefon 16-90-78. (15414)
• Vind înscriere Dacia 1300, 

depunere mai 1987. Telefon 15- 
.8.1-57. (15420)

• Vînd Moskvici 1500 (75.000 
km), 300.000 lei. Telefon 11-18-' 
56, seara. (15421)

• Vînd aragaz nou, 4 ochiu
ri. alb, grătar fontă. Telefon
12-80-86. (15427)

• Gumpăr orgă de lumini cu 
becuri şi mixer audio. Telefon
17-97-91. (15428)

• Vînd grădină. Telefon 12- 
34-09. (15538)

• Vînd foarte avantajos CEC 
Dacia, iunie 1987. Telefon 14-
01-87. (15533)

• Cumpăr apartament 3—4 
camere, parter, în orice cartier, 
zonă centrală. Plata parţial în 
valută. Telefon 16-41-09. (15536)

• Vind Congelator nou şi vi- 
Jdeo Panasonic NV 65. Telefon
11-63-78. . (10541)

• Vînd maşină „automată de 
îngheţată, cu două capete, ca
pacitate 40 litri pe oră, în sta
re nouă şi garanţie, maşină au
tomată pentru cornete de în
gheţată, model vest Zilnic' 
după \ om 20, telefon 12-48-77.-

' (15548/A)

• Vînd Dacia 1310 (0 km). Te- 
. lefon l-.t-28-Gl, după ora 16.

(15565)
• Vînd refrigerator Arctic 

mare. Telefon 17-27-32. (15547)
• Cumpăr 300—1000 mp gră

dină Cluj-Napoea. Plata în lei/ 
valută. Telefon 17-42-61. (15542)

• Vînd foarte convenabil 
„Aro _ 10“ - cu cutie de viteză 
defectă. Telefon 15-14-24, str. 
Copacilor _  nr. 8, Someşeni. 
(15559) ■

• Vind CEG Dacia, depus 
70 000 martie 1987. După masă, 
telefon 17-59-32. (15557)

• Vind Renault 16. Telefon
11-01-01. (15332)

SCHIMBURI
• Schimb apartament proprie

tate, 2 camere confort I, Mănăş
tur — zona Big, cu semicentral 
sau variante. Telefon -13-34-26. 
(15382)

• Oradea, schimb apartament 
proprietate. 3 camere, confort I, 
cu 2—3 camere Cluj-Napoea. Te
lefon 16-45-32. (15417)

• Schimb apartament ultra
central, 2—4 camere, Zalău, cu 
Cluj. Telefon 13-82-05. (15519)

• Schimb proprietate patru ca- 
.mere, Grigorescu, cu 2 aparta
mente mici (proprietăţi).' Telifon
12-21-76. (15520)

• Schimb apartament ICRAI.,
3 camere, ‘ dependinţe + garaj, 
curte şi grădină, central Braşov, ' 
cu apartament 2 camere sau-Va
riante în Cluj. Telefon 921/1-84- 
58. (15526)

• Schimb apartament 4 came
re, str. Pata, cu 2 camere .şl 2 
garsoniere sau variante. Telefon 
14-39-02, după ora 16. (15416)

ÎNCHIRIERI
• Ofer in chirie apartament 3 

camere, Mănăştur, parter. ' Tele
fon 16-74-64. (14746)

• Caut pentru închiriere spa
ţiu la demisol pentru spălătorie. 
Telefon 13-80-27. (14812)

• închiriez sau vind casă par
ticulară, compusă din 2 camere, 
bucătărie, baie, mobilată, telefon, 
eu curte,-garaj, grădină, în car
tierul Gheorgheni. Telefon 15-82-
07. (15259)

• Student, caut gazdă (garso
nieră). Telefon 14-24-72. (15464)

• Dau în chirie (valută) apar
tament 2 camere, str. Mehedinţi 
nr. 16, bloc D 15, ap. 62. Tele
fon 15-23-16 sau 17-73-29. (15400)

• închiriez urgent cameră se
parată, confort, în apartament de
3 camere, cu telefon, pe valută — 
eventual pensiune completă. Te
lefon 11-01.-98; 15-61-01. (15511* .

• Dau în chirie apartament 3 
camere, nemobilat, inclusiv ga
raj, în Zorilor. Telefon 16-06-19. 
(15405)

• Caut să închiriez garsonieră 
(apartament). Telefon 15-36-26, 
sâmbăta între orele 6—21. (15410)

• Caut pentru închiriat spa
ţiu 1—3 camere, în zonă centrală, 
pentru secliu firmă. Telefon 18- 
69-92. (15411)

• Studenţi greci, caută de în
chiriat apartament 4 camere, mo
bilat, cu telefon, zona Grigores- 
cu. Telefon 18-95-91, între orele 
16—20. (15415)

• Gaut garsonieră mobilată 
(Ici). Telefon 14-95-59. (15418)

• Dau în chirie, pe termen 
lung, casă în Andrei Mureşanu. 
cu telefon, garaj. Plata în valută, 
autoturism (variante). Telefon
12-27-72; 12-19-15. (15528)

• Dau în chirie, po valută, a- 
partament două camere în Zori
lor, cu telefon şi garaj. Telefon
12-86-83. (15535)

• închiriez apartament două 
camere şi spaţiu pentru, depozita
re sau variante. Telefon 11-10-92. 
(15540)

• închiriez apartament 3 ca
mere, Zorilor, pe valută. Telefon -
12-10-65. ■ (15543)'

• Deţin spaţiu zonă centrală. 
Caut asociat cu marfă - din im
port. Str. Marcel Cachin 10, tele-

- fon 11-39-44. orele 11—22. (15545)
• Solicit urgent un împrumut 

de 50.000, pe termen de un an, 
cu dobîndă de 25,/«. Telefon 16- 
30-30, după ora 20. (15406)

CERERI ŞI OFERTE 
DE SERVICIU

• Meditez engleză începători. 
Telefon 14-97-00. (15251)

• Angajez cofstar(ă), cunoscă
tor al limbii, maghiare. Telefon
11-54-76. închif-iez sau cumpăr' 
spaţiu ultracentral pentru priva
tizare. Telefon 11-54-76. (15423)

• StudenV seral, caut serviri. 
Telefon 14-24-72. (15464/A)

• Tînără 24 ani, absolventă a 
liceului, ou diplomă de dactilo
grafă, informatică, caut serviciu 
(si'în consignaţii). Telefon 16-25- 
26. (15525/A)

• Tînăr, 24 ani, caut oferte 
de serviciu la firmă sau persoa
nă particulară. Telefon 14-91-78, 
după ora 15. (15567)

DECESE—COMEMORĂRI
«  Cu a d în că  ş i nem ărgin ită  d u 

rere  în  su flete anunţăm  în e c a 
rea  din  v iaţă, în  18 octom brie 
1991, d u p ă  o grea  su ferin ţă , a 
neuitatului nostru  soţ, tată şi s o 
cru  GILO AN  VASILE, învăţător 
pensionar, în virstă ue 79 dc ani. 
B unătatea  şi sufletul său nobil ne 
v o r . înd ru m a in v iaţă. F lori, la
cr im i şi recunoştinţă pentru  tine 
suflet n ob il. Odîhneştc-te in p a ce ! 
Fam ilia. (10129) '

0  A nun ţăm , eu durere , m oartea  
fu lg eră toa re  a iub ite i noastre 
m am e, surori, soacre  şi b u n ici 
K A IiiS S V  EKZSEBET, în  virstă 
de 75 d c  ani. Înm orm intarea  va 
a v e a _ lo e  in  data d o  22 o c to m b r ic  
19*1, oră  15, din  capela  1 a C im i
tiru lu i Central. F am ilia  în d o lia 
ta. (13566)

0  T rist om ag iu  . su fle te lor  n e 
preţu ite  dr. B U T T A  LEON IDA, 
m e d ic  • ş i dr. B U T T A  V ASILE, 
avoca t, ca rc  se od ih n esc  p o  veci 
d e  3, resp ectiv  so de ani. F am i
lia . (15139)

0  L a  21 octom brie  se  im p lincse
8 ani de cind  s -a  stins din  viaţă  
scu m p u l m eu  soţ M IHOC IERO- 
X IM . D orm i in pace . S oţia . (14716)

0  P ios  şi îndurerat om agiu  
neu itatului nostru  gen era l m r. (r) 
ON IŞOR C A r c i t  la  7 an i de la 
d eces . Soţia  şi fiica . (14719)

0  Se îm plinesc 3 ani de - c ind  
n c -a  părăsit iubitul nostru  soţ, 
tată, socru  şl b u n ic  D A V ID  N I
COLAE. F ic - i  ţărîna uşoai'A. F a 
m ilia . (15330)
■ «  O la crim ă, o  floa re  ş i o  ne- 
ştearsă  am intire este tot c c ca  ce  
n e -a  răm as astăzi eînfl se Îm 
plineam  un an d-î la incred ibila  
despărţire  de  iubita noastră m a 
m ă  IIIJNYADI A N A  M A R IA . 
F ru n zele  toam nei cad pe m orm în - 
tul tău trist, iar su fletele noastre 
păstrează  m ereu  v ie  am intirea 
ch ip u lu i tău senin şi a sufletu
lu i l i u  nobil şi p i n  d c  b . n 'it.i- 
te. F iica  M aria, nora  Gyttngyi şi 
fiu l L aci. (14177)

0  S -a scurs un an de cior şi 
tristeţe, de cind  a p lecat dintre 
n oi D O e n tT Â  POP, din G iula. N u 
te vom  uit? n iciodată Familia. 
(15S55)

«  S-nu scurs t luni d c  lacrim i 
şi tristeţe d c  cind ai p leca t dintre 
noi, dragul nostru fiu  D O TEZAN  
IOAN. T e ’ vom  p lîn ge c it  vom  
trăi. M am a şi tata. (15502/A)

0  Cu aceeaşi tristeţe şt durere 
ln suflet anunţăm  îm plin irea  a 6 
luni azi, 19 octom brie , d o  cind  
n c -a  părăsit, pentru totdeauna, 
scu m p u l nostru  soţ ş i tată B O - 
TEZAN IOAN. N u te vom  uita 
n iciodată , dragă NELU. Soţia  M a
riana cu  cop iii O vidiu  şi O cta 
v ia n . (15502)

0  Cu durere ln suflet anunţăm 
îm plin irea  a  13 ani de la  p ierderea  
iu b iţilo r  noştri c o p ii  NELU fl 
V IO R IC A , p e  care  nu-i v o m  uita 
n iciod ată . N em ingiiaţi părinţii 
G h eorgh e  şi A urica . (15381)

^  La Îm plin irea  a 25 de an i de 
ia  a b so lv ire a  liceu lu i, fo ş tii elevi 
ş i diriginta  cla se i a  X I -a  B de  la 
L iceu l „ M ih a i ' V itea zu l" Turda, 
prom oţia  1966, ad u c un  p ios  b- 
m agiu  fo ş tilo r  lo r  co leg i ing. 
CHIŞU IOAN şi ing . DETEŞAN 
SERGIU, prem atur trecu ţi in eter
nitate. (15513)

0  S incere con dolea n ţe  colegei 
n oa stre  M argareta din partea  co 
le g e lor  de la  „ A r g o s “  ş i , Som e
şu l"  — crea ţie . (15523) ’

•  Sintem  alături d e  co lega  
noastră  in v . R arău  A n gola  în m a
rea  d u rere  p ricin u ită  de  m oartea  
tatălui d ra g . S incere con dolean 
ţe. C o lectiv u l Ş co lii nr. 10 CluJ- 
N apoca. (15524)

0  Sîntem  alături d c  durerea  / » - s 
m ilie l g re u  în cerca te  prin  m o a r - , 
tea scum pei noastre VIORICA, nu  
m ult d u p ă  Îm plin irea  a num ai 11 
de ani. N u  o  v o m  uita n icicîn d  
pe buna  noastră soră , cum nată 
şi m ătuşă. F am ilia  D om şa, cum 
nata  G raţiana  şi n ep oţelu l A lin. 
D orm i în  p a c c , suflet b lin d . 
(15121)

0  C ele lua i n e fer ic ite  c lip e  din 
v ia ţă  sîn t a tunci cînd ii p ierdem  
pe ce i d ra g i. Cu nem ărgin ită  d u -' 
i c r e  n e  d espărţim  de draga  n oas
tră soră  şi m ătu şă  V ICTO RIA 
PRODAN . D u m n ezeu  să  te od ih 
n ească  în  p a ce , su fle t b lin d . S o 
ra M arina, n ep oa te le  T oriţa  şi 
Valentina cu  fam iliile . .15126)

*  Un ultim  om ag iu  d rage i noas
tre su ro r i VICTORIA. S oţioara  şi 
P e lrea . (1542S/A)

0  Cu aceea şi d u rere  anunţăm  
îm p lin irea  a 6 lu n i de la  decesu l 
ce lu i ca re  a fo s t  N ICO LAE  S A - 
M O IL A. C om em orarea  va  avea 
lo c  la  b iserica  de p e  str . E roilor, 
du m in ică , 20 octom brie  1991, ora 
12. F am ilia . .15539) , ‘  ’

0  Sîntem  alături de  co le g u l 
n ostru  m aistru  instructor M oholea  
Ioan  în  m area  d urere  pricinu ită  
d c  m oartea  su rorii d ragi. C o lec
tivul L iceu lu i econ om ic. (15358)

0  S în tem  a lături d c  co legu l 
F lorin P u ică . S incere con d o lea n 
ţe. C olectivu l Cenţvului de p re v e 
dere a  v re m ii C lu j. (15551)

0 , Se îm p lin esc  S săptăm îni de 
la  trecerca  in  eternitate a  s cu m 
pei n oa stre  A U R E L IA  . BON DA. 
S lu jba  d e  p om en ire  va  avea  lo c  
du m in ică  29 o cto m b r ie  1991, în 
localitatea Iluşdats. Familia. (15518)

0  Cu a d in că  d urere  tn suflet 
anunţăm încetarea  d in  v ia ţă  a 
scum pului n o s tru , soţ, tată, s o 
cru  ş i b u n ic  EM IL VIN AŞI. în 
m orm in tarea  va  avea  lo c  lu n i 21 
octo m b r ie  1991, o ra  14 d in  capela  
v e ch e  a cim itiru lu i M ănăştur. 
Bunătatea su fletu lu i tău  n u  o  yom  
uita n iciod ată . F am ilia  îndurerată. 
(15932) "

s  Un u ltim  o m a g iu . un chiu lu i 
nostru  d ra g  EMIL VINAŞI. N ep oţii ' 
G abrie l, V irg il şi D oru. (1593S)

0  Cu in im ile  zd rob ite  d e ' d urere 
ne  desp ă rţim  d e  scu m p u l nostru 
co le g  EMIL V IN  AŞI ş i transm item  
s in ccre  con d o lea n ţe  f a m i l ie i__în
d urerate. C o leg ii d e  serv ic iu  G ru
pu l Ş co lar  Industrial C.F.R . C luj. 
(15575) ,

0  îm p ă rtă şim  m arca  d u rere  »  
dom nulu i P u ică  C onstantul la 
p ierd erea  soţiei dragi. S incere 
con doleanţe  întregii fam ilii. C ole
g ii d e ,L ice u  p rom oţia  1965. (15937)

0  A u  trecut un  an Şi resp ectiv  S 
luni d e  la  d ispariţia scu m p ilor  noştri 
părinţi şi b u n ici IULTANA şl VASI-. 
LE M A IER . C om em ora rea  nre lo c  in
20 o cto m b r ie  1991, în  satul S tuplnl, 
ju d eţu l S ă la j. Cu aceea şi d urere  ce i; 
c in c i cop ii cu  fa m iliile . (15360)

0  S în tem  alături cîe co le g u l' nostru  
Eugen A rd e lean  în m area d u rere  pri
cinuită de  trecerea -în  n e fiin ţă  a  b u 
n icii sale. S incere con dolea n ţe  fam i
lie i îndurerate. C o leg i d e  la  b irou l 
O .P.M . ,rf 'im a ro “ . (15310)

0  S in cere  con d olea n ţe  şi întreags 
noastră com p a siu n e  fa m ilie i P eca  13 
p ierderea  soţiei dragi. C oleg ii d e  13 
hotel „V lă d ea sa '1. (15123) '
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